

将体育精神融入学习和生活

# 2023 年安踏希望班研学营赋能青年学子

8月9日至13日,2023年安踏希望班研学营在福建举行。来自云南省红河哈尼族彝族自治州第一中学和四川省成都市武侯高级中学的52位高中生,在厦门和晋江进行了为期五天的研学。安踏集团董事局主席丁世忠、执行董事兼首席财务官毕明伟、副总裁李玲、安踏集团总监及员工代表,近十名安踏青年志愿者参与了此次活动。

五天的行程中,同学们首先来到厦门安踏运营中心,了解企业发展历程,感受运动文化。毕明伟表示:“同学们要在人生最好的年华里努力学习、不负韶华;也要坚持运动,因为健康的体魄是追梦路上坚固的基石;还要怀抱感恩之心,感恩父母、老师和社会,将超越自我的体育精神融入学习和生活,让追求卓越成为一种使命感和自驱力;更要秉持为社会贡献青年力量的信念,早日成为国家的栋梁之才。”

据了解,继2022年安踏希望班研学营举办“强

国有我青年说”直播活动后,“时代新青年最强音”作为2023年安踏希望班研学营的重磅活动于8月11日上午举行,并进行了全网直播。安踏集团副总裁李玲、中国青少年发展基金会秘书长万学军出席活动。三届残奥会金牌得主、中国残奥委员会副主席侯斌应邀来到现场,与同学们面对面交流,分享励志故事。

万学军表示:“时代新青年生逢其时,重任在肩。要做有理想、有担当、能吃苦、肯奋斗的好

青年。希望学生们眼里有星辰,胸中怀丘壑,心中繁花似锦,脚下力量无穷,为梦想永不止步。点亮美好未来,来一场‘脚踏实地’与‘仰望星空’的双向奔赴。”

来自武侯高级中学的黄雅轩、许富文,来自红河州第一中学的段双媛、高庄怡作为希望班的代表现场演讲,表达了作为时代新青年不辱使命、坚定前进的信心与决心。许富文在演讲中说道,“青年应肩负起责任,要做创新队伍的先行官和急先锋,敢于梦想、

勇于追梦,也要脚踏实地地为梦想努力,用青春的力量奏响时代新青年最强音。”

据悉,本次福建研学营还特别在安踏集团内部招募了少年志愿者,他们是安踏集团员工的子女,与来自远方的同龄人一起度过了难忘的研学时光。

李玲表示:“时代新青年的最强音就是要回应这个时代,奉献这个时代,更要引领这个时代。心里永葆热爱,心无旁骛地去实现理想,才会有所成就;要

与新时代同向同行,勇担贡献家乡、贡献国家的使命担当,要以超越自我的体育精神去战胜人生的每次挑战。”

安踏希望班是安踏集团联合中国青少年发展基金会共同打造的公益项目,是“安踏茁壮成长公益计划”六大模块之一,旨在帮助来自欠发达地区家境困难、品学兼优的高中生,顺利完成在重点高中的学习。该项目还通过引进资源、外出研学等方式,为希望班赋能。(周海山)



## 字节跳动启动“抱薪者关怀计划”

资助因救灾牺牲人员家庭

近日,北京字节跳动公益基金会联合中华慈善总会发起“抱薪者关怀计划”慈善项目,向自然灾害中不幸牺牲的救援人员家庭提供必要资助。据悉,该项目初始捐资200万元,每个家庭资助金额为10万元,符合相关条件的救援人员直系亲属或推荐人均可通过中华慈善总会官网提出申请。

受台风“杜苏芮”影响,七月底以来,华北、黄淮、东北等地出现极端降雨,洪涝地质灾害严重,造成重大人员伤亡和财产损失,数名救援人员不幸牺牲。

8月2日,北京字节跳动公益基金会宣布捐赠1亿元,为京津冀等受灾严重的地区提供紧急救援与物资支持;“抱薪

者关怀计划”是字节跳动驰援灾区整体计划的一部分。

该项目相关负责人表示:“抱薪者,意思是为大家抱来柴火的人,他们为公共利益挺身而出,不幸牺牲。我们愿意尽一份力分担其家庭的负担,这是项目设立的初衷。未来,该项目将长期资助在各类自然灾害中不幸牺牲的救援人员家庭。”(皮磊)

## “帮助乡村女教师摘镜公益活动” 为偏远地区师生科普近视防控知识

8月10日,以“全飞耀中华,助力眼健康”为主题的第七届帮助乡村女教师摘镜公益活动在京举行。30余位来自农家女实用技能培训学校的教师在北京茗视光眼科医院免费接受眼部体检,将有十位教师接受摘镜手术。

“我双眼高度近视十多年了,眼镜经常从鼻梁上滑下来,这次能够实现摘镜的愿望真的非常感谢。在这次公益活动中,我还系统地学习了近视防控相关知识,回到学校后我将努力帮助学生们做好近视防控,养成用眼好习惯。”一名参加此次活动的教师分享道。

在启动仪式上,北京农家女实用技能培训学校校长李晓雯表示,由于长时间备课、批改、阅

卷、伏案写作及使用多媒体等教学工作,教师们也存在用眼频率高、用眼强度大的困扰,长期佩戴厚厚的框架眼镜给生活工作带来了不便,更影响健康。

“眼健康是身心健康的重要组成部分,涉及全年龄段人群的全生命周期,助力教师摘镜活动我们已经坚持了七年,不仅给这些教师带去了实实在在的福祉,捐赠眼健康相关书籍,更希望各位老师了解科学的近视防控和矫正措施后,能把近视防控的科普知识播撒到偏远地区的孩子中间,让孩子们从中受益。”北京茗视光眼科总院长周跃华教授谈道。

据介绍,本次活动还将为教师提供近30项眼部检查。“我们希望通过公益活动,通过

微薄力量的积累,帮助教师收获更美好的人生和更多幸福,并为儿童青少年近视防控增添长期而且重要的力量。”北京茗视光眼科CEO于泓表示。

北京茗视光眼科行政院长兼品牌负责人王育庆呼吁:“希望茗视光眼科公益摘镜系列活动让公众更关注广大教师尤其是偏远地区教师们的身体健康和孩子们的身心发展。我们希望通过这样持续性的公益活动,在教师 and 孩子们心中埋下一颗种子,让他们拥有健康的体魄,面对美好的未来。”

据悉,此项公益活动已连续举办六届,目前已为百余名教师成功摘镜,其中不乏来自云南、贵州、四川、内蒙古等偏远地区的教师。(李庆)

## 助力数字素养提升 松果公益联合北师大为乡村儿童 打造云课程

日前,致力于乡村数字教育的松果公益与北京师范大学联手研发针对乡村儿童数字素养的全新课程《松果数字素养提升课》,通过线上线下同步招募高校志愿者的模式,激发大学生人群参与共建,为提升乡村儿童网络素养助力。

据悉,松果公益是由阿里智能信息事业群推出的公益项目,面向全国6-15岁乡村学生,以“挖掘、激发和培养乡村学生探索世界和学习知识的兴趣”为愿景,搭建优质课外兴趣培育类内容平台,打造线上乡村兴趣班模式,为乡村学校提供学生素养培育解决方案。

在前期乡村调研中,松果公益团队发现,乡村数字素养教育的两大问题集中在乡村数字设备资源分配不均与教育方式有限上。与此同时,超八成乡村教师认为,线上数字素养课程对提升乡村儿童数字素养水平具有重要意义,能与课堂教学相辅相成。

在北京师范大学新闻传播学院教授喻国明看来,数字化技术进步的、互联网平台拓展为教育带来的是一场重塑教育范式的革命性变化,学生正在由过去的受教育者逐渐过渡为主动选择者、尝试者,互联网的赋能、赋权可以让乡村儿童在教育中获得

越来越多的主动权。

记者了解到《松果数字素养提升课》以松果公益2022年《我国乡村数字素养教育现状与需求调研报告》为依据,面向乡村地区小学四至六年级、初中一、二年级学生人群,采取分层教学模式,覆盖数字化信息基础知识、搜索引擎的使用、人机互动等理论知识,以及内容制作和信息获取、网络安全和网络伦理等方向内容,帮助乡村儿童全方位建立数字素养意识、培育数字化能力。

对此,阿里智能信息事业群副总裁、党委书记兼UC总编辑周晓鹏表示,乡村儿童是未来乡村建设的主力军。通过社会各方力量共同投入,构建乡村儿童数字素养教育生态系统,切实提升乡村儿童数字素养与技能,是助力数字乡村建设、缩减城乡差异的关键所在。

接下来,高校志愿者将通过筛选、认证及北京师范大学的标准化培训,同时完成松果公益平台试讲课程,获得《松果数字素养提升课》云课堂的授课资格。

数据显示,松果公益课程自2019年启动以来已在全国15个省110个乡村地区落地,覆盖1240所中小学校,超70万名师生受益,课程总点击量超2000万。(皮磊)



松果公益在乡村开展支教活动,志愿者与孩子们在课堂上互动